

## 嫌疑人被抓个正着 “四警融合”显成效

本报记者 汪基建 通讯员 徐辰洋

本报讯 “市区鹿溪南路上发现有可疑男子疑似在拉车门行窃。”8月5日凌晨3时50分许,江山市公安局特巡警大队视频监控组在“智慧监控”平台向附近夜巡民警发出指令。凌晨4点09分,夜巡民警成功抓获正在实施拉车门行窃的嫌疑人陈某、徐某。

据了解,江山市公安机关自夏季治安打击整治行动以来,优化巡防模式,做强“情指行”一体化建设。为解决处警、巡逻力量不足难题,该局将机关警力下倾,每日派出3组12名机关警力支援到派出所夜巡中;以警务融治站为依托,将特巡警、派出所、交警、机关等4种警力有机结合,根据警种勤务特点,实行定点执勤、错时出击、联合巡逻,形成“四警融合、叠加互补”。

每当夜幕降临,在游人如织的须江公园门口、商场超市、夜市摊点等夏季人流密集区域,老百姓都会看到“巡”起来的警车、“亮”起来的警灯和“动”起来的巡逻警,安全感拉满。

据江山市公安局相关负责人介绍,该局还根据城区治安状况划分4个巡防区域、2条必巡线、6个必巡点,形成“拉网式”“叠加式”巡逻,最大限度提升老百姓的见警率。

据统计,夏季治安打击整治行动以来,江山公安通过大巡防已抓获各类违法犯罪嫌疑人40人、盗窃团伙2个,街面可防性案件发案数、发案率实现双下降。

## 多措并举育人才 “五彩青年”在成长

通讯员 陈露佳 杨青

本报讯 “慈溪从‘大桥时代’走来,向‘湾区时代’驶去……我们以奋斗作桨、梦想为帆,踏波逐浪!”日前,慈溪法院举办“理音入慈”青年理论宣讲比赛,来自法院各部门的19位干警结合慈溪发展和自身工作、生活经历,讲述了一个个新时代的奋进故事。

一代青年有一代青年的使命,一代青年有一代青年的担当。为建强青年干警队伍,近年来,慈溪法院创新开展“五彩青年”队伍建设,多措并举,为法院发展注入源源不断的青春活力。按照“红色忠诚、金色担当、绿色互联、蓝色活力、青色勤廉”的培养目标和计划,该院制定了一系列人才培养方案,全面提升青年干警的学习能力和业务能力。

青年干警有学历、有活力、有战斗力,但缺乏实践经验。如何让他们的工作尽快步入良性轨道?为此,慈溪法院建立了“慈法成长营”“菁英培训班”等平台拓展青年干警的能力培养路径,通过老法官面对面授课、青年干警互相交流等形式,帮助青年干警在一次次的交流和探讨中积累业务知识和工作经验。

2023年,慈溪法院开始施行“实务导师制”,由导师和青年干警“一对一”结对子,针对青年干警的知识结构、能力特点、岗位要求等设计培养计划,提升青年干警的司法实务能力,助推青年干警向业务标兵、业务能手储备人才发展。

同时,慈溪法院坚持在实践中锻炼青年人才,鼓励青年干警“走出去”“接地气”,让青年干警在实战中提升综合素质、成长成才:组建“网络法官”“木兰天平”等7支志愿服务队伍,让青年干警深入基层,了解基层社情民情,开展纠纷调解、风险预警等司法服务;开展亲清护企专项行动,推动青年法官服务经济发展新常态;成立“慈法青年说”普法宣讲团,借助“四明”法庭、“调解夜校”、微信公众号等平台,线上线下开展普法宣传……

此外,该院还通过举办文艺汇演、趣味运动会、素质拓展、“我们的节日”等各类文体活动,丰富青年干警的精神文化生活,让青年干警更多归属感。

## 民警讲故事防溺水

近日,温州市公安局龙湾区分局永兴派出所联合南园社区党群服务中心,为辖区小朋友开设了防溺水课程,用讲故事的方式给孩子们讲解各类防溺水安全知识。

通讯员 陈素珍 摄



## 共建基地实现共赢

通讯员 连伟丹 黄梦婷

本报讯 近日,台州市中级人民法院与中国人民大学破产法研究中心共建成立教学科研实践基地,并签约院校合作意向书。此次合作旨在理论研究和司法实践层面融合推进破产审判更好发挥优化营商环境重要作用。

台州法院2019年在全国首次出台具备个人破产实质功能的《执行程序转个人债务清理程序审理规程(暂行)》以来,在个人债务清理和企业破产领域积累了丰富实践经验。教学科研实践基地将以破产实务中的问题为导向,深入开展调查研究,争取转化为司法改革实践成果。此外,基地还将通过共同组织研修课程班、开展学术交流活动等方式,共创平台、共享成果,在提升法院破产审判专业性、提高高校破产法教学科研水平、促进法学优秀人才培养等方面实现共赢。

## 聘任专家提升质效

全国生态日即将到来,永康市人民法院开展“增强环境资源审判力量,建设品质活力美好永康”主题活动,聘任首批11名环境资源审判咨询专家,借力解决环境资源审判中的技术难题,提升审判质效。

通讯员 朱冰洋 摄



## 严厉打击网络刷单

通讯员 吴俊杰

本报讯 自开展夏季治安打击整治行动以来,庆元县公安局持续加大对网络谣言及“网络水军”等违法犯罪行为的打击力度。

民警在工作中发现,一家名为“小书包”的刷单平台,雇佣大量“网络水军”注册账号为商家提供虚假拍单、虚假好评等服务。庆元公安大数据实战中心研判分析后,民警奔赴外省突袭了该刷单平台工作室,现场抓获6名嫌疑人。

经查,2019年以来,犯罪嫌疑人段某某等人以非法牟利为目的,开发“小书包”等刷单软件,搭建后台服务器、雇佣大量“网络水军”,以虚假交易的方式,有偿为电商商家进行“刷单炒信”,累计刷单300万余条,虚假评论、点赞300万余条,涉案资金达5000余万元,非法获利300余万元。目前,案件还在进一步侦办中。

## 科学规划帮助就业

通讯员 方璐

本报讯 近日,由兰溪市司法局主办、兰心社服协办的未成年社区矫正对象职业生涯规划主题活动,在游埠镇洋港村“阳光”共富驿站举行。

活动设置了趣味游戏、自我满意度分析、老师一对一指导等环节。老师通过了解学员们的生活、学习状况,对其进行职业生涯规划测评,有针对性地提出建议,引导学员们明确在择业竞争中的优劣势、制定专属自己的“生涯九宫格”规划、设定合理的职业目标。

本次活动有效提高了未成年社区矫正对象的就业信心,帮助其安心就业。

## 水域救援联合演练

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局联合景舟救援队开展水域救援联合演练,提升全体消防救援人员防汛抢险救援和突发事件应急处置能力,加强联合作战、协同救援水平,确保快速、高效、科学、有序地实施水域救援。

此次演练,重点科目包括了舟艇驾驶、浆板救援、翻舟自救、舟艇活饵救援等。各支队伍相互协作、配合默契、反应快速,严格遵守操作规程,高质量完成了此次联合演练。

下一步,平湖消防将进一步强化水域救援专业力量建设和救援技能专项训练,不断提升队伍综合救援能力,全面夯实队伍水域救援工作基础。

## 破解小区消防难题

通讯员 马佳佳

本报讯 今年以来,绍兴市上虞区消防救援大队深化党建引领“三方协同”治理,借力“五微共治”标准化工作体系,通过探索“激活组织微细胞、搭建议事微平台、办好民生微实事”的“三微”治理模式,全力破解小区消防安全管控难题,打造“枫桥式消防救援队站”。

大队推出消防隐患“随手拍”,居民们拍照上传后,系统将自动定位到上报人位置,由相关行业主管部门或属地政府督促责任单位落实隐患整改。同时,大队推广“需求申请+联评联核+公示公告”项目实施流程,全域推进电动自行车集中充停场所建设。

## 车辆事故救援演练

通讯员 俞非道

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队联合交警大队等部门组织开展车辆事故救援演练,提升消防救援队伍交通事故抢险救援综合能力。

演练模拟轿车与货车相撞,其中一车严重变形、驾驶员被困。指挥员迅速对人员进行分组,警戒组实施警戒,侦查组在判断被困人员位置、生命体征、车辆是否存在爆燃隐患等情况后,指挥员下达命令,破拆组携带电动扩张钳对车门进行破拆,成功将被困人员救出。演练过程中,队员穿戴个人防护装备,严格落实安全防护措施。演练结束后,指挥员及时组织队员进行讲评,对演练中发现的问题进行研究讨论。

## 事故溯源调查追责

通讯员 许一俊

本报讯 近日,舟山市消防救援支队、市公安局、市市场监管局联合制定《舟山市电动自行车事故溯源调查追责协作机制》,旨在实现部门“一体化”联动、火灾“直链式”溯源、责任“全角度”倒查,立体推进电动自行车安全隐患全链条整治,强化电动自行车事故调查联动协作,提高电动自行车事故全链条溯源调查追责成效。

该机制从联动调查、溯源追责、信息共享、联合检查等方面明确了具体协作事宜,切实保障人民群众生命财产安全。